



МЕЖДУНАРОДНАЯ
КОНВЕНЦИЯ
О ЛИКВИДАЦИИ
ВСЕХ ФОРМ
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Distr.
GENERAL

CERD/C/304/Add.49
30 March 1998

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Пятьдесят вторая сессия

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 9 КОНВЕНЦИИ

Заключительные замечания Комитета по ликвидации
расовой дискриминации

Ливан

1. На своих 1258-м и 1259-м заседаниях, состоявшихся 10 и 11 марта 1998 года, Комитет по ликвидации расовой дискриминации рассмотрел шестой, седьмой, восьмой, девятый, десятый, одиннадцатый, двенадцатый и тринадцатый периодические доклады Ливана (CERD/C/298/Add.2) и на своем 1271-м заседании, состоявшемся 19 марта 1998 года, принял следующие заключительные замечания.

A. Введение

2. Комитет приветствует факт представления Ливаном своего доклада после весьма длительного периода, в течение которого диалог между ним и Комитетом был прерван. Комитет высоко оценивает качество и открытость доклада, составленного с соблюдением общих руководящих принципов. Он также удовлетворен дополнительной информацией, которая была представлена делегацией Ливана устно.

В. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Конвенции

3. Комитет отмечает серьезные трудности, с которыми сталкивается Ливан в результате войны, длившейся почти 20 лет, и иностранной интервенции, приведшей к повсеместным разрушениям. Комитет также принимает к сведению трудности, вызванные тем, что за несколько десятилетий Ливан принял большое число беженцев.

С. Положительные аспекты

4. Комитет приветствует возобновление диалога с государством-участником после 17-летнего перерыва, за время которого Ливану пришлось пережить трагедию гражданской войны, двух военных вторжений и последующей оккупации части его территории на юге страны.

5. Комитет приветствует тот факт, что в Ливане восстановлены мир и стабильность, создающие более благоприятные условия для поощрения и защиты прав человека, в том числе прав, закрепленных в Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

6. Выражается удовлетворение в связи с принятием конституционных поправок от 21 сентября 1990 года, включая новую статью 95 об упразднении политического конфессионализма.

7. Выражается поддержка недавно реализованной инициативе по созданию Комиссии по внутреннему урегулированию и правам человека (Комиссия по правам человека) при Палате депутатов.

8. Следует также приветствовать тот факт, что договоры, которые были ратифицированы Ливаном или к которым он присоединился, в частности Конвенция, являются частью внутреннего права с момента обмена ратификационными грамотами или документами о присоединении или с момента их сдачи на хранение.

Д. Основные проблемы, вызывающие озабоченность

9. Выражается беспокойство по поводу недостаточно четкого юридического определения этнических групп и мер защиты, предусмотренных для них в национальном законодательстве.

10. Несмотря на предпринимаемые после восстановления мира в Ливане политические и юридические усилия, выражается беспокойство по поводу существующего противодействия курсу на постепенную ликвидацию политической системы конфессионализма, которая может помешать государству-участнику в осуществлении некоторых положений Конвенции.

11. Выражается беспокойство в связи с проблемой выполнения в полном объеме пункта 1 статьи 2 Конвенции, особенно ввиду недостаточности мер и программ, в частности крупной информационной кампании, осуществляемых государством-участником в целях предотвращения всех форм расовой дискриминации и борьбы с ними.

12. Хотя государство-участник признает сирийцев, греков, армян, коптов, курдов, евреев и т.д. в качестве "общин" и "религиозных сообществ", разное этническое происхождение некоторых из них не признается, что может быть причиной неодинакового обращения с этими общинами, а в некоторых случаях - расовой дискриминации.

13. Во внутреннем праве и проводимой на национальном уровне политике не в полной мере отражены все положения статьи 4 Конвенции, в частности обязанность государства-участника принимать немедленные и позитивные меры, направленные на искоренение всякого подстрекательства к расовой дискриминации или актов расовой дискриминации.

14. Выражается беспокойство по поводу обеспечения равноправия каждого человека перед законом (статья 5), особенно этнических групп, беженцев, перемещенных лиц и иностранных рабочих. В этой связи также выражается беспокойство относительно возможности вынесения религиозными судами по некоторым семейным вопросам решений, которые могут быть истолкованы как дискриминационные по отношению к представителям этнических групп, включая беженцев и иностранных рабочих.

15. В контексте статьи 5 е) i) Конвенции беспокойство вызывает положение трудящихся-мигрантов, особенно вопрос о получении доступа к работе и равноправных условиях труда. В связи с этим компетентным органам государства-участника следует рассмотреть сообщения о конфискации паспортов иностранных рабочих ливанскими работодателями.

16. Отсутствует конкретная информация по статье 6, в частности о рассмотрении ливанскими судами дел, в связи с которыми стороны могли делать ссылки на положения Конвенции.

17. Признавая обоснованность доводов, выдвинутых государством-участником, Комитет тем не менее обращает внимание на недостаточность мер и программ в сферах просвещения и образования, культуры и информации, которые направлены на борьбу с предрассудками, ведущими к расовой дискриминации, и поощрение взаимопонимания и дружбы.

E. Предложения и рекомендации

18. Комитет рекомендует государству-участнику обеспечить полное соответствие прав этнических групп требованиям статьи 1 Конвенции.

19. Комитет рекомендует государству-участнику включить в свой следующий периодический доклад информацию о демографической структуре населения Ливана.

20. Руководствуясь духом Эт-Таифского Соглашения (1989 год) и конституционных поправок от 21 сентября 1990 года, Комитет выражает поддержку усилиям, которые предпринимаются в государстве-участнике для постепенной ликвидации системы политического конфессионализма с учетом взглядов и мнений общественности.

21. В свете статьи 2 Конвенции Комитет рекомендует государству-участнику принимать все необходимые меры, в том числе проводить крупные информационные кампании, для предотвращения всех форм расовой дискриминации и борьбы с ними.

22. Комитет рекомендует государству-участнику полностью отразить положения статьи 4 в своем внутреннем законодательстве.

23. Комитет рекомендует государству-участнику принять все необходимые меры, чтобы в полной мере обеспечить равенство перед законом всем лицам, включая представителей этнических групп, беженцев и иностранных рабочих. Он также рекомендует государству-участнику обеспечить, чтобы все законоположения по семейным вопросам, касающиеся представителей этнических групп и иностранцев, в полной мере согласовывались с положениями Конвенции.

24. Комитет рекомендует государству-участнику принимать все необходимые меры, в том числе правового характера, чтобы в полной мере гарантировать доступ к работе и справедливые условия труда всем иностранным рабочим, в том числе палестинцам. Следует запретить применяемую некоторыми ливанскими работодателями практику изъятия паспортов у иностранных рабочих.

25. С учетом статьи 7 Конвенции Комитет рекомендует государству-участнику направлять достаточные ресурсы в сфере просвещения и образования, культуры и информации в целях борьбы со всеми формами расовой дискриминации и поощрения взаимопонимания, терпимости и дружбы.

26. Комитет предлагает обеспечить широкое освещение положений Конвенции, периодических докладов, представляемых государством-участником, и заключительных замечаний Комитета.

27. Комитет отмечает, что государство-участник не сделало заявления, предусмотренного в статье 14 Конвенции, и некоторые из его членов предлагают рассмотреть такую возможность.

28. Комитет рекомендует государству-участнику ратифицировать поправки к пункту 6 статьи 8 Конвенции, принятые на четырнадцатом Совещании государств-участников.

29. Комитет рекомендует государству-участнику позаботиться о том, чтобы следующий периодический доклад, подлежащий представлению 12 декабря 1998 года, был исчерпывающим, и включить в него ответы на вопросы, затронутые во время рассмотрения настоящего доклада.
